

国际范迈向新未来



新华社杭州9月7日电 再过10多天，杭州亚运会主火炬就要在杭州奥体中心体育场点燃，杭州街头巷尾的亚运氛围渐浓。日前记者探访了杭州市西湖区的亚运场馆，提前感受赛场氛围。

位于临近西湖的栖霞岭后方，黄龙洞旁，始建于1997年的黄龙体育中心一直是杭州城区的地标之一。这座橘红色斜拉索南北塔建筑承办过多项重磅体育赛事，承载着许多人的记忆。

新改造后，黄龙体育中心更靓了——中心体育馆内设有可升降

的斗型屏，游泳跳水馆采用国际先进的拼装式泳池设计，场馆上建设了一条1000米长的“空中跑道”……步入黄龙体育中心体育场，迎面可见的是以杭州亚运会主形象色“虹韵紫”为主色的万人座位，十分壮观。沿着色彩斑斓的看台，两块写有“心心相融，@未来”的环屏如两条蓝丝带环绕在场馆内部。

黄龙体育中心工作人员宋海强介绍，这样的环屏在全国开放式体育场馆里属首例，环屏可播放文字、动画，能极大地提升观众观赛体验。此外，运动员脚下的草坪及跑道也进行

了更新升级，引进锚固草坪，相比传统草坪更加牢固、耐踩踏。

据悉，黄龙体育中心体育场、体育馆、游泳跳水馆将分别承担杭州亚运会足球、体操及水球三大类5项比赛和亚运会田径比赛任务。

记者又来到位于青山间的西湖国际高尔夫球场。乘着球车进入球场，喷灌设施正在浇灌草地，记者第一站来到果岭区。

高尔夫球的第一个目标便是将球打上果岭区，此后通过推杆将球推进球洞。没有固定尺寸和形状的果岭区，却有一个共同点——草坪修剪更短、更平滑，有助于推球，因而这一区域的草也比其他区域的更为“娇贵”。

自改造以来，西湖国际高尔夫球场场务部喷灌主管钱诗学和同事们一直守在球场上，每天开着球车在场地上转，观察小草的状态，

探访杭州西湖区亚运会场馆

便是他们的日常。

为了让果岭草以最好的品质迎接9月下旬开幕的杭州亚运会，该球场通过安装电扇、喷水降温、提高修剪高度等方式对草坪进行养护，以应对高温天气。

据悉，今年7月底，历时两年、按亚运正赛标准进行的“全要素、全流程、满负荷”模拟演练在所有场馆顺利完成，场馆运行团队对模拟演练中发现的问题逐一改进，竞赛组织等功能不断优化，收获各方肯定。

“西湖区既有黄龙体育中心、西湖国际高尔夫球场等亚运重要赛事的场馆，又有西湖、西溪湿地等杭州城市形象的重要门户。”杭州市西湖区常务副区长高卫星表示，西湖区将发挥亚运“长尾效应”，聚焦高水平开放，实现国际城区建设新跃升，让群众在看得见、摸得着的变化中，感受实实在在的幸福。

利雅得举重世锦赛：李发彬斩获男子61公斤级两项冠军

新华社利雅得9月6日电 6日，在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上，中国队选手李发彬获得巴黎奥运会比赛项目男子61公斤级抓举和总成绩冠军。

李发彬是东京奥运会该项目金牌得主。当日的抓举比赛中，他稳稳举起开把的137公斤，其他选手都没能超越这一成绩。第二次试举李发彬又成功举起141公斤，虽然接下来他试图挑战世界纪录失败，没能

举起146公斤，但仍将抓举金牌轻松收入囊中。

挺举比赛中，李发彬三次试举仅成功一次，成绩为167公斤，不过这并不妨碍他以308公斤锁定总成绩冠军，并获得挺举银牌。美国选手莫里斯举起168公斤，获得挺举金牌。

另一名中国队选手丁红杰以抓举135公斤、挺举166公斤、总成绩301公斤获得该级别总成绩铜牌。意大利选手马西达以302公斤获得总成绩银牌。

东亚足联U15男足锦标赛 中国队晋级决赛

新华社青岛9月7日电 中国队7日在东亚足联U15男足锦标赛半决赛中以5比0击败中国台北队，将在决赛中对阵日本队。

中国队赛前准备充分，志在必得。为了防止队内出现轻敌情绪，教练组这两天做了大量工作。7日上午的准备会上，主教练中村雅昭提醒球员，不能轻视对手，如果认为对方实力不如自己，思想就会松懈，这最容易出现失误。

中国队中场球员王一此战表现出色，独中两元，助攻一次，还制造一个点球。

比赛开始不到两分钟，中国队就攻到对方门前，王一在混战

中扫射破门。随后在第39分钟、62分钟和79分钟，中国队先后由杨硕、布尼亚明·阿不都沙拉木和都豪豪得分。第85分钟时，王一再下一城。中国队在场上跑动积极，攻防都很出色。对手始终没能在中国队门前制造险情。整场比赛，中国台北队只有两脚射正，都是不具威胁的远射。

赛后，中村雅昭感谢球员们付出的努力，表扬他们“赢得完美的胜利”。

中国队将在8日的决赛中面对日本队。后者在7日举行的另一场半决赛中以4比0轻松战胜韩国队。

世预赛南美区开赛 10支队伍7名阿根廷籍主教练

新华社里约热内卢9月6日电 2026年男足世界杯南美区预选赛将于7日拉开帷幕，作为2022年世界杯阿根廷队夺冠的后续效应，南美洲足联下属的10支队伍中有7支都选择阿根廷人作为主教练。除阿根廷队的斯卡洛尼是卡塔尔世界杯时的主帅外，其他各队都更换了上一周期的主教练。

由于下一届世界杯决赛圈扩军到48支队伍，南美区的名额也有所增加，前六名将直接晋级，第七名参加附加赛。巴西和阿根廷队仍然是最有可能提前入围决赛圈的队伍。

厄瓜多尔

2022年世预赛排名第四。上届世界杯预选赛的出色表现让世界看到厄瓜多尔队年轻一代的光芒，标志着球队进入一个新的阶段。今年3月，厄瓜多尔足协宣布聘请西班牙人费利克斯·桑切斯担任球队新任主教练。

有趣的是，桑切斯曾经是卡塔尔队的主教练，在2022年世界杯揭幕战上就是他率领卡塔尔队与厄瓜多尔队相遇的。厄瓜多尔队希望桑切斯能够用自己的理论经验进一步调教这支以年轻球员为主的队伍。

巴拉圭

2022年世预赛排名第八。阿根廷籍主教练谢洛托擅长创造非常坚固的防守体系，这符合巴拉圭队的一贯特点。

队内锋线主要球员胡里奥·恩西索最近在布莱顿俱乐部膝盖受伤，很可能缺席前四轮世预赛，因此对球队后防线的要求会更高。

秘鲁

2022年世预赛排名第五。主帅雷诺索是一名本土教练，他取代了率队征战7年之久的加雷卡。

这是雷诺索第一次执教国家队，但鉴于他曾经代表秘鲁国家队出战超过10年，也长期担任国家队队长，因此对国家的氛围很熟悉。

乌拉圭

2022年世预赛排名第三。在新的世界杯周期，乌拉圭队将告别黄金一代，从欧洲执教归来的贝尔萨无疑是重塑一支优秀队伍的好人选。目前他已经召入了一些在今年U20世界杯上表现出色的球员。

当然阿根廷教头也不是完全“从头开始”，中场的巴尔韦德、本坦库尔以及努涅斯等“老将”还可以发挥“致命武器”的作用。

委内瑞拉

2022年世预赛排名第十。随着世界杯参赛名额的增加，委内瑞拉队晋级决赛圈有了更大希望，特别是进入2017年U20世界杯决赛的一代委内瑞拉球员已经开始成熟起来。

委内瑞拉足协聘请了一位同样来自阿根廷的教练巴蒂斯塔，这是他第一次在俱乐部或国家成年队中担任主教练，他此前一直是助教，但职业生涯中多次与青年队合作，非常了解当前这支委内瑞拉队的球员。

世预赛南美区依旧采取主客场双循环赛制，10支球队共进行18轮比赛，从2023年9月7日开始，2025年9月结束。

2026年世界杯将在美国、加拿大和墨西哥举行，将首次有48支队伍参赛。

乒乓球亚锦赛 中国队夺得男团冠军

9月6日，中国队选手梁靖崑、王楚钦、樊振东、教练王皓以及选手马龙、林高远(从左至右)在颁奖仪式上。

当日，2023年乒乓球亚锦赛男子团体赛决赛在韩国平昌举行。中国队以3比0战胜中国台北队，夺得冠军。 新华社发



郑钦文止步美网女单八强

新华社纽约9月6日电 美国网球公开赛6日结束多场强强对话，男单和女单四强选手全部出炉。中国“金花”郑钦文以0比2不敌赛会2号种子萨巴伦卡，无缘女单四强；赛会头号种子、卫冕冠军阿尔卡拉斯直落三盘击败兹维列夫，与梅德韦杰夫会师男单半决赛。

郑钦文是首次打进大满贯赛事女单八强，她与萨巴伦卡的这场四强争夺战被安排在美网中心球场进行，这让她一开始有些紧张。在萨巴伦卡强悍的发球冲击下，郑钦文接发球非常困难，很快以1比6丢掉首盘。第二盘郑钦文状态略有回升，保住了四个发

球局，但未能逼出对手一个破发点，最终以4比6告负。

“这场比赛的失利让我思考了很多。接下来我要加强训练，弥补不足，尤其要增加击球的力量，提高一发成功率。”郑钦文赛后说。

获胜的萨巴伦卡将在半决赛

中对阵前赛会亚军凯斯，后者当天以6比1、6比4横扫新科温网冠军王卓索娃。

另外，女双比赛中，中国队选手王欣瑜搭档中国台北队选手谢淑薇以7比6(3)、3比6、6比4战胜美国组合高芙/佩格拉，晋级女双半决赛。

群众体育赛事活动四项行业标准发布

新华社北京9月7日电 国家体育总局日前发布《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》《群众体育赛事活动参赛指引 编制内容与评估指引》《群众体育赛事活动安全评估技术导则》《群众体育赛事活动运营服务规范》四项体育行业标准，计划自2023年11月1日起实施。

据介绍，近年来随着全民健身上升为国家战略，各级各类群众体育赛事活动数量激增，极大地丰富了广大人民群众的文化体育生活。但相比竞技体育赛事，群众体育赛事活动存在监管难度大、涉及面广、项目种类繁多、参与人群结构复杂、赛事风险点差异大、外部影响因素复杂等特点。为加强群众体育赛事活动安全管理，提升安全监管水平，推动群众体育赛事活动持续健康高质量发展，国家体育总局群众体育司组织有关单位牵头研制相关行业标准。

《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》和《群众体育赛事活动参赛指引 编制内容与评估指引》确立群众体育赛事活动办赛指南、参赛指引的编制总则，适用于指导各级各类群众体育赛事活动办赛指南、参赛指引的编制与评估。《群众体育赛事活动安全评估技术导则》规定群众体育赛事活动安全评估的流程、策划、实施和总结，适用于各级各类群众体育赛事活动的安全评估。《群众体育赛事活动运营服务规范》规定群众体育赛事活动运营服务的基本要求、服务要求、管理要求等，适用于引导各级各类群众体育赛事活动的运营服务。

据悉，这是我国首次针对群众体育赛事活动制定行业标准，是落实《中华人民共和国体育法》和《体育赛事活动管理办法》《关于公布高危危险性体育赛事活动目录(第一批)的公告》等文件的重要举措，对于推动构建更高水平的全民健身公共服务体系具有积极意义。

寻找河源米粉最佳口味

距首届河源米粉厨王争霸赛 启动仪式还有

现场万元奖品任性送，微信扫码了解详情

2023年9月9日 星期六 16:00 河源东源万达广场1楼2号大中庭

指导单位：中共河源市委宣传部 主办单位：中共河源市委宣传部、河源县工业和信息化局

承办单位：河源日报社 协办单位：河源市餐饮协会

鸣谢单位：广东霸王花食品有限公司、河源合成米面制品有限公司(绿雅湖)、河源市润谷食品有限公司(满赢、粤绿谷)、河源东源万达广场商业管理有限公司、河源市万绿湖美思威尔顿酒店管理有限公司